

№ 207 (2773)

12 сентября 1941 г.  
(Пятница)

# КОЛХИЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области  
Цена № 6 коп.

Мобилизуем все силы на борьбу за окончательный разгром  
и уничтожение кровавого фашизма!

## СТАХАНОВЕЦ—ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК КРАСНОЙ АРМИИ

На фронте в тылу, ежедневно, сокрушаются победы над гитлеровской Германией. Каждый советский труженик, будь он на заводе, на шахте, в колхозе, старается работать с еще большей энергией, так, как им наказывали мудры. На рабочих уроках они нормы выполняют на 200 процентов.

Стахановское движение—единственное патриотическое движение нашего времени. В мирное время стахановцы своими делами укрепляли оборону мощь нашей родины. Теперь, когда война потребовала еще большего напряжения всех сил народа, спортивной мобилизации всех ресурсов, наши рабочие и колхозники пополнили ряды стахановцев, чтобы беззаветным трудом увеличить выпуск продукции.

В дни войны стахановцы продолжают опираться на старые нормы и устанавливать новые, более высокие, отвечающие требованиям войны. С особой силой развертывается движение двухстахановников и трехстахановников. Советские патриоты стараются работать за двоих, за троих для того, чтобы с меньшим количеством людей дать стране больше продукции, обеспечивая успешную работу промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Стахановские образы труда показывают работе генерального Чиханского лесопункта тт. Микулев, Зайцев и Манаков, выполняющие ежедневно по 2-2,5 нормы.

Комбайнер Е. Смирнов и В. Липин, тракторист, депутат районсовета, А. Петухов на своих машинах дают по 2 нормы за смену. Свою свою—работают так, как сражаются на фронте наши бойцы—они держат твердо.

Колхозники Усеньского колхоза комсомольца В. Дружинина, Л. Шахина, В. Торокова выполняют задания на 200 про-

центов. Колхозники Брасногорского колхоза, проводившие своим мужем на фронт, А. В. Соловьев и А. Я. Тамитова стараются работать с еще большей энергией, так, как им наказывали мудры. На рабочих уроках они нормы выполняют на 200 процентов.

Депутат Ладыгинского сельского совета Анна Федоровна Васильева на фронте была дохомозойкой. Когда муж ушел на фронт, она решила заменить его—пойти работать на стеклозавод «Революционер». Проделав все трудности от сортировщика она быстро дошла до начальника смены. И сейчас ее сменила передовая передача на заводе.

И таких стахановцев—героев труда, рожденных в грозные дни войны, немало. Они растут во всех отраслях народного хозяйства.

«В дальнейшем развитие стахановского движения кроется в новых возможностях ширеизвестия труда Красной Армии. Поэтому сейчас еще более, чем в мирное время, перед партийными организациями и хозяйственными руководителями стоит задача: создать все условия для выхода производительного стахановского труда на наивысший уровень, в каждом колхозе». («Правда» за 31 августа).

Обязанность каждой партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца—многотысячные ряды стахановцев и своим личным примером захваивать еще трудуещую массу на новые нормы подвиги. Заменять ушедших на фронт мужчин лучшими людьми предприятия, колхоза, жилищных и девушки, быстро дать им стахановские назначения в работе.

Стахановское движение поможет Красной Армии пройти фашистские огни. Каждый стахановец готов сменить молот на винтовку, станок—на пушку, трактор—на танк, грузовик—на броневик. А пока родина нас призвала на фронт, она дает победу в тылу.

### Действующая Армия



Штурм бойцов подразделения лейтенанта тт. Кирilloва, в течение 3 суток отбивших сражавшихся с противником силы противника. Слева капрал: комсомолец В. В. Васильев, сержант П. Овчинников и сержант В. Л. Филиппов.

Фото В. Тарасевича

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по вражеским противникам на поле боя и уничтожала аэродромы на его аэродромах.

За 9 сентября в воздушных боях с летчиками зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожено 71 немецкий самолет. Наше потери—24 самолета.

Днем 9 сентября были сбиты 2 немецких самолета-разведчика.

Наша часть под командованием тт. Чижова стремительным ударом опрокинула и отбросила группу германских войск на Западном направлении фронта. Особняк советской нации был развернут на склонах деревни Часум. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Громова красноармейцы ворвались в деревню и удалились во флаге нормам Великой Отечественной войны. Германские войска, неся большие потери, на 3 дня были сорваны из позиций.

Чижов уничтожил 2560 солдат и офицеров и захватил в плен 312 немецких солдат. Наша трофеи—11 одиннадцати, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автомашин, 97 автомобилей, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В окрестностях боя командование тт. Чижова метким огнем уничтожило 3 финских танка. После боя, когда танк Чижура подвел свою танкетку на сборную линию, он него выскочил финский пехотинец, бомбардировщик. Чижов метким огнем танк Чижура подбил немецкий самолет. Бразильский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На Северном фронте наши части, преодолев противника у Чингиасалмы, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и различного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 стальной и ручных пушек, 8 орудий разных калибров и много гранатометов.

На Западном направлении фронта одна из наших танковых частей уничтожила до двух рот противника, 17 противотанковых орудий и 10 минометов. В бою за местечко Жабзеро наша часть разгромила роту самосвалчиков 451 немецкого пехотного полка.

Бомбардировщики авиачасти тт. Юкова, действующей на Северо-Западном направлении фронта, совершили успешный полет на один из тыловых немецких аэродромов. Самолеты первого эшелона под командованием капитана Шабло-

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 сентября

нова вышли на цель в точке установленного срока. Одной из бомб был подожжен и взорван склад боеприпасов. Зажигательные бомбы, обстрелянные самолетами этого эшелона, вызвали большой пожар в северной части аэродрома. Остальные эшелоны бомбили при освещении бражеских самолетов, расположенные на опушке леса. Уничтожены 15 машин противника, наши самолеты вернулись без потерь на свою базу.

Сотни немецких танков уничтожены нашей авиацией, артиллерией и пехотой в боях на подступах к Елецкому. Каждый день истребляются танки подожгиваются и взрываются фантиками нацистов. Младший лейтенант Шинин, погибший в бою, брошенными бутылками с горючим в одном бою уничтожил 4 вражеских танка. После того, как экипаж одного из финских танков был уничтожен, красноармейцам удалось ворваться в огонь на этот танк. Год, был доставлен в нашу часть.

Однажды нарушители вели беспрестopную борьбу с гитлеровскими banditами, захватывая советские города, срывая все меры обороны, фашистские власти в Петрограде даже прибегли к переброске легкой артиллерии на городской фронт. В Петрограде в течение полутора часов подряд вражеские артиллерийские агенты разыгнали новый трикол. Петроградское радио на улице своему населению, постепенно, морским флотом распространяло глашайше заявление о том, что будто бы «весна морской флота ССР уничтожена». Это безупречное безжалостное немецкое агентство, которое даже в самой Германии не находит легендарных любителей, которые принадлежат к весне, было вскоре разгромлено вражеским морским флотом. Год, весь соединенный морской флот уничтожен, — сражается — кто же помогает немецкие и финские транспортные и подводные лодки?

В свое время я писало разное сообщение о том, что советская авиация боевым полностью уничтожила Калугу. Как известно, после победы советской авиации продолжал и продолжает усиливаться бои противника-финско-германского. Флот винтует извращающие гитлеровские агенты разыгнали новый трикол. Петроградское радио на улице своему населению, постепенно, морским флотом распространяло глашайше заявление о том, что будто бы «весна морской флота ССР уничтожена». Это безупречное безжалостное немецкое агентство, которое даже в самой Германии не находит легендарных любителей, которые принадлежат к весне, было вскоре разгромлено вражеским морским флотом. Год, весь соединенный морской флот уничтожен, — сражается — кто же помогает немецкие и финские транспортные и подводные лодки?

И. Сорокин.

### Сдали лыжи государству

Общественные поставки рожь государства и национальной наработы МТС выполнили все колхозы Ногинского сельского

населения. Каждый имел Кирова закончили сдачу лыжин в счет обязательных государственных поставок. Подготовлено к отправке из заготовки 3 тонны лыжин. Н. Кулешин.

## ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Героическая борьба нашей армии сложившие отдать 5 теплых верхних вещей, 200 граммов шерсти и 85 рублей денежных на приобретение теплых вещей. Сбор продолжается.

Болельщики работников Воскресенского лесхоза на собрании 9 сентября решили организовать сбор теплых вещей для Красной Армии. Сразу же на собра-

### Связисты на воскреснике

Работники Воскресенской конторы связи организовали прием связанных организаций в фонд обороны.

Капитально отремонтировано 15 километров телефонной линии. Работало 25 человек. Они сменили проводку, заменили старые стойки.

Потомство отделения Галибихи, Успенского, Владимира, Егорова, Нестиря изготовили дрова. Написано 34 кубометра.

Стеклазавод и ремонтно-изделийное помещение в Благовещенском, Галибихе, Егорово.

Хорошо работали тт. Грудев и Афонин во Владимирском, тт. Шестаков и Феоктистова — в Егорово и другом.

### МЕДЬ В ФОНД ОБОРОНЫ

Дмитрий Иванович Клемашев, член Шурговатского колхоза имени Степана Разина, сдал в фонд обороны 9 килограммов меди, 500 граммов красной меди. Он

Л. Заморозкин

Заработано в этот день 672 рубля. Деньги перечислены в фонд обороны.

Недавно коллеги работники связи обсудили обращение колхозников и колхозников Каражинской артели «Красный строитель» о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Все работники решили следовать примеру народных избранников и послать бойцам варежки, носки, сапоги и другие вещи. Выбрали комиссии из трех человек по сбору теплых вещей у сотрудников райкомитета связи.

Н. Склемин.

Пришел всех колхозников Шурговатского совета, имеющих цветной металл, последовать его примеру. Медалью награжден Егоров.

А. Чиликин.

### Сдал теплое одеяло

9 сентября в энергоспроизводстве состоялось общее собрание. Колхозники обсудили сообщение о том, что колхозники, служащие и рабочие Советского Союза начали сбор теплых вещей для доблестной Красной Армии. Члены профсоюза в рабочем энергоспроизводстве единодушно поддержали предложение участвовать в помощи красноармейцам связанными, перчатками, носками и другой зимней одеждой.

Ответственным приемщиком избрана А. П. Морова.

Первым сдал теплую одежду директор энергоспроизводства Ф. И. Лисичкин.

Ф. Скобелев.

### ЗАРАБОТАЛА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛОТУ

Скот молочно-товарной фермы Ульяновского колхоза «Новый быт» славится своей продуктивностью. Колхоз давно находит план молокоотвода в 5,5 тысяч литров и в 3.500 литров продаёт государству.

Таких успехов МТФ добилась благодаря славленной работы всей животноводческой бригады. Заведующая Надежда Семёновна Корнина этого следит за кормлением скота, за походами и утешением молодняка. Погоня Г. Г. Крюкова, д-р. в. Б. Кильбаса долгими часами по часам, своевременно чистят их, убирают стойла.

К. П. Кривко любовным, хозяйственным отношением к скоту добилась дополнительной оплаты за свой труд. Она вырастала и передала талантливые 9 летят от 9 коров, закрепленных за нее. Как дополнительную оплату уходчица должна получить 54 литра молока. Колхоз уже видел эти 12 литров.

Скоты животноводческой бригады заложено 10 тонн сена. Работники МТФ усиленно борются за повышение продуктивности скота.

В. Полев.

### Боритесь за экономию горючего

с горючим оставляют без промежутка около каждого дворов, сараев. Это преступление. Бензин, кerosин, легковые должны быть сданы в колхозах под охрану.

Время напряжки трактористы должны избегать разницы, испытывая на себе, специальные втулки и неправильные ведра.

Наше время напряженное, поэтому первоочередное дело — это время хода трактора на отрывистой части горючего. Должны быть избегнуты излишние течи, трубы троек, прокладки и отложений. Ни сажи, ни слизи не должны попадать в топливу, как бы это ни было.

Наши трактористы, зарабатывающие на помехи, механизмы, бригадами тракторных отрядов, — экономят каждую грамму горючего. Помните, что эти ваши помощники германской Красной Армии громят фашистскую Германию.

Некоторые из них имеют

наличие горючего из-за отсутствия горючего из-за недостатка горючего. Поэтому они должны избегать излишней разницы, испытывая на себе, специальные втулки и неправильные ведра.

Наше время напряженное, поэтому первоочередное дело — это время хода трактора на отрывистой части горючего. Должны быть избегнуты излишние течи, трубы троек, прокладки и отложений. Ни сажи, ни слизи не должны попадать в топливу, как бы это ни было.

Наши трактористы, зарабатывающие на помехи, механизмы, бригадами тракторных отрядов, — экономят каждую грамму горючего. Помните, что эти ваши помощники германской Красной Армии громят фашистскую Германию.

Некоторые из них имеют

### Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убийства животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый человечек» Заказал себе медаль:

Мне зарезанных овечек  
И баранов очень жаль.

«Не нужна мне кровь овечек,  
А нужна мне человекъ».

Рисунок художников Кукрыниксы, статья С. Маршака.

Фотографика ТАСС.

### НЕВОЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ГАЗЕТЫ

Берлин, 9 сентября. (ТАСС). Германские газеты «Дойче-альгемайн» и «Фаффен» писали о том, что в Восточном, конечно, отложил от войны из Запада. Тот, кто знал такого же быстрого окончания войны на Советском Союзе, как предыдущие германские войны, ничего не понимает.

### Бесплохность среди итальянского населения

Помидон, 9 сентября. (ТАСС). Агентство АФИ пишет, что побуждение из Италии, особенно говорят о сильном бесплохости среди итальянского населения, в связи с походом итальянских войск на восточный фронт. Высказывания против участия в гитлеровской войне в Востоке, пишет агентство, стали настолько открытыми и резкими, что вызвали большое беспокойство в фашистской администрации. Случай никто не хочет. Их вынуждают на собраниях не-притягательные вещи относительно успешного выхода продовольствия из Италии в Германию, об идееватвствах германских «экспертов», заявивших все важнейшие заводы Италии. Большое недовольство вызывает также непрерывная отправка итальянских рабочих в Германию, о судьбе которых часто ничего не слышно, хотя многое итальянским известно, пакин националистам они подвергаются в Германии.

Отв. редактор  
П. П. КРИЛОВ.

Артель «Прогресс»  
имеет в продаже круглый лес, деревянные двери и окна, находящиеся в 23 и 24 кварталах и в различных домах. Составлены в квартале артелей в Ленинграде. П. К. Крилов

Райпотребсовету требуется рабочие по расчистке дров.  
Об условиях спрашиваются в правлении.  
2-2.

Завод № 435. Тираж 3500 экз.

Председатель колхоза «Красная горка», Ладыгинский сельсовет, тт. Манентов (слева) беседует с своим колхозом тт. А. Соловьевым

Фото В. Пельт.



Председатель колхоза «Красная горка», Ладыгинский сельсовет, тт. Манентов (слева) беседует с своим колхозом тт. А. Соловьевым

Фото В. Пельт.

В период отечественной войны бывшее использование горючего имеет особо важное значение. За экономию бензина, керосина, смазочных масел должны бороться не только трактористы, но и механизаторы, бригадиры тракторных отрядов, водители тракторов и машинисты.

Борьба за бережливость должна начаться уже тогда, когда горючее, только что подсажено к нефтебазе. Печернико, это до тракторной бригады сладких в хороших берках с нефтяной упаковкой (складские проблемы с реализацией производств), водители, механизаторы должны быть сданы в колхозах под охрану.

Время напряжки трактористы должны избегать разницы, испытывая на себе, специальные втулки и неправильные ведра.

Наше время напряженное, поэтому первоочередное дело — это время хода трактора на отрывистой части горючего. Должны быть избегнуты излишние течи, трубы троек, прокладки и отложений. Ни сажи, ни слизи не должны попадать в топливу, как бы это ни было.

Наши трактористы, зарабатывающие на помехи, механизмы, бригадами тракторных отрядов, — экономят каждую грамму горючего. Помните, что эти ваши помощники германской Красной Армии громят фашистскую Германию.

Некоторые из них имеют